

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 14-й
№ 52 (2577)

СУББОТА, 1 мая 1976 г.

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

ПРАЗДНИК ЛЮДЕЙ ТРУДА

По стране шагает Первомай — День международной солидарности трудящихся всех стран, праздник весны и труда. Лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» начертаны на своих знаменах коммунисты мира, и он находит горячий отклик в сердцах миллионов и миллионов людей нашей планеты.

Впервые день Первого мая был отмечен как международный праздник во многих странах мира в 1890 году. И с тех пор ежегодно отмечается как праздник людей труда, борющихся за свое освобождение от гнета капитала. Сегодня с новой силой звучат слова из Призывов ЦК КПСС:

— Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов.

Вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением отмечают его трудящиеся нашего района. По установившейся традиции первомайским торжествам приносят трудовые подарки коллективы предприятий и хозяйств района. В авангарде социалистического соревнования, идут рабочие, инженерно-технические работники и служащие швейной фабрики, автотранспортного предприятия № 2, завоевавшие переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования за первый квартал первого года десятой пятилетки. Этой высокой наградой удостоены и животноводы колхоза «Полярная звезда».

Замечательно трудились в дни предмайского социалистического соревнования коллективы завода «Автоспецеоборудование», комбината хлебопродуктов, ПМК-9, бытового обслуживания и торговли. С хорошими результатами начали десятую пятилетку труженики колхозов «Заветы Ильича», имени Балахонова, совхозов «Беломечетский», «Восход», племрепродуктора «Невинномысский» и многие другие.

Большой вклад в выполнение планов и обязательств 1976 года вносят полеводы и овощеводы района. В цехах, на строительных площадках, полях и фермах кипит напряженный труд. Все делается для того, чтобы успешно выполнить решения XXV съезда партии, начертавшего грандиозную программу на новое пятилетие по развитию экономики страны и благосостояния советских людей.

Нынешний Первомай еще и еще раз убедительно свидетельствует о сплоченности советских людей вокруг ленинского Центрального Комитета партии, проявляющего неустанную заботу об укреплении мира на земле, мощи нашей социалистической Родины. И сегодня гордо звучат слова из Призывов ЦК КПСС:

— Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в строительстве коммунизма!

С праздником вас, дорогие товарищи!

ТЕЛЕГРАММА

Кочубеевское районное объединение «Сельхозтехника». Поздравляем коллектив с присуждением по итогам первого квартала Всероссийского социалистического соревнования переходящего Красного знамени «Россельхозтехника». ЦК профсоюза, первой денежной премии и первомайским праздником. Желаем успехов в выполнении планов 1976 года, претворением в жизнь задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Председатель «Россельхозтехника» — БОСЕНКО.

Председатель райкома профсоюзов «Россельхозтехника» — ТЕТЕРИН.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Коллектив Кочубеевской швейной фабрики отлично потрудились в первом квартале этого года. План по реализации продукции выполнен на 112 процентов, производительность труда в сравнении с тем же периодом прошлого года возросла

на 20 процентов. Успешно выполнено апрельское задание. Возглавляют предмайское социалистическое соревнование бригады Г. Д. Александровой из Казыминского филиала, А. И. Дубининой.

В. МИШИН.

ЗАВЕРШАЮТ СЕВ

Земледельцы колхоза «Заветы Ильича», встав на трудовую вахту в честь Первомай, наращивают темпы весенне-полевых работ. Уже закончен сев колочка. Подход к концу сев сахарной свеклы, которая займет в хозяйстве 670 гектаров. Хорошими трудовыми успехами отличаются механизаторы

третьей бригады Валерий Григорьевич Иванов, Иван Алексеевич Беруля, посевищики Иван Алексеевич Боровик, Михаил Михайлович Емельяненко. При норме 11,5 гектара за смену, они засевают по 21 и более гектаров.

Х. МИРЗАХАНОВА, статист колхоза «Заветы Ильича».

Как и намечено

Достойную встречу Первомай подготовили земледельцы колхоза имени Балахонова. На всей площади посеяна сахарная и кормовая свекла, на зерно, как и предусматривалось планом, посеяно 700 гектаров кукурузы.

Радуют глаз всходы подсолнечника. Им занято более 900 гектаров. В настоящее время механизаторы ведут посевное боронование посевов.

Р. ДЕМИДОВ, диспетчер колхоза имени Балахонова.

VI сессия райсовета

27 апреля в зале заседаний РК КПСС состоялась VI сессия райсовета депутатов трудящихся. С докладом «О задачах по выполнению программы социально-культурного развития в районе в десятой пятилетке в свете решений XXV съезда КПСС» выступил председа-

тель райисполкома Е. И. Калюгин.

В прениях по докладу выступили депутаты: управляющий объединением «Сельхозтехника» И. В. Галюткин, рабочая совхоза «Родина» А. В. Колесникова, председатель райпо В. Н. Герда, звеньевая кол-

хоза «Полярная звезда» В. И. Трембач, председатель колхоза «Заветы Ильича» А. М. Лисиченок и другие.

По обсужденному вопросу депутаты единогласно приняли решение, направленное на дальнейшее улучшение социально-культурного развития района. Депутаты заслушали также отчет председателя постоянной комиссии по делам мо-

лодежи В. Л. Камбалина. Сессия утвердила председателем районного народного суда А. Н. Федченко.

В работе сессии принял участие референт по вопросам административных органов крайисполкома М. Б. Дзилихов.

Подробный отчет о работе VI сессии депутатов трудящихся будет опубликован в газете.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Устинова Д. Ф. министром обороны СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича министром обороны СССР
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

29 апреля 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении тов. Устинову Д. Ф. воинского звания генерала армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Присвоить тов. Устинову Дмитрию Федоровичу очередное воинское звание генерала армии.

Москва, Кремль.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

29 апреля 1976 г.



СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Наши интервью



Пятилетке — труд творческий

Н. М. Воронов,
токарь Октябрьского ремонтного завода

Светлый праздник Первомай рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия встречают торжественно и радостно. В этот день особенно приятно сознавать, что и твой труд приносит людям пользу, что коллектив успешно справляется с поставленными задачами. Наш цех механический, и коллектив его занимается изготовлением и восстановлением деталей. А это значит, что труженики сельского хозяйства, получив их, дадут новую жизнь технике и приумножат щедрость земли.

Нынешний год для коллектива цеха особенный. Это год XXV съезда партии, начертавшего грандиозные планы нашего продвижения вперед в строительстве коммунизма. Коллектив цеха

хорошо начал новую пятилетку. Задания первого квартала выполнены по всем основным показателям. Назову такие цифры: валовой продукции произведено на 105 процентов, изготовлено и восстановлено деталей на 112 процентов.

Работают у нас в цехе люди с высокой отдачей своих сил, своей творческой энергией. Делиться опытом, знаниями для них стало настоящей потребностью. Совет, дружеская помощь стали характерной чертой каждого. В той обстановке, что царит в коллективе цеха, работает легко, интересно. Нас радует то, что для наших советских людей очень много делает партия и правительство.

Коротко скажу о себе. Пришел я на

завод двенадцать лет назад. Тогда он и названия еще такого не имел. А сейчас выросло предприятие, выросли люди. Я, например, за эти годы накопил немалый опыт в токарном деле. И сейчас мой результат — 170—200 процентов нормы. Всю продукцию сдаю с первого предъявления. Как и в любом другом коллективе, у нас большая забота о молодежи, о нашей смене. За последнее время я обучил своей профессии восемь человек. Совсем недавно прошел рабочую закалу у станка Сергей Рапотко. Он идет на службу в Советскую Армию. Наш наказ ему один — Серечь мирный труд советских людей.

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, коллектив цеха, как и завода, не снижает темпов производства. Хочется от всей души подравить своих товарищей, всех заводчан с большим праздником — Днем международной солидарности трудящихся.

С удвоенной энергией

В. С. Чинкало,
шофер АТП-2 «Крайколхозстрой»

С отличным настроением встречает праздник Первомай коллектив автотранспортного предприятия № 2. За годы девятой пятилетки нами перевыполнены планы по объему перевозок, грузообороту, производительности труда, прибыли. На первый год десятой пятилетки взяты повышенные социалистические обязательства и успешно выполняются. Например, план первого квартала по грузообороту в тоннах выполнен на 100,3 процента, по грузообороту в тонно-километрах — на 108,3. Выработка на одного работающего составила 117,7 процента к плану. Хороших показателей добились бригады П. Е. Литвинца, Н. М. Филько,

В. А. Гетмана. А наша бригада задание первого квартала выполнила на 116 процентов.

Наш большегрузный парк занят на перевозках инертных материалов — щебня, гравия, песка для сельских новостроек. Для нас это почетный долг. Каждый водитель хорошо помнит строки из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»: «Увеличить грузооборот автомобильного транспорта примерно на 42 процента... Увеличить время работы автомобилей в течение суток». Этой заботой и живут автомобилисты. Отлично трудятся на предприятии водители Иван

Васильевич Коваленко, Петр Христианович Остриков, Иван Федорович Ермишкин, Иван Никитович Кулик и другие.

Несколько слов хочется сказать и о нашей бригаде. В ней все одиннадцать автомашин работают с полной нагрузкой. Люди трудятся с огоньком, с полной отдачей сил. За правило мы взяли — ни одного километра порожнего пробега. Стараемся максимально загрузить кузов в обоих направлениях — с базы и обратно. Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив славно потрудились на подготовке автопарка и техническому осмотру. Это, в свою очередь, хороший фундамент для высокопроизводительного труда.

С радостным настроением выйдут сегодня на праздничную демонстрацию автомобилисты. А в первый рабочий день мая 1976 года они будут трудиться с удвоенной энергией.



А это интервью дают сразу двое рабочих — формовщики комбината производственных предприятий А. Ф. Атанов и Ю. В. Крутилин. Оба много лет работают вместе, за ударный труд им присвоено звание ударников коммунистического труда.

А. Ф. Атанов. В нашей стране стало доброй традицией торжественно отмечать 1 Мая — День международной солидарности трудящихся. Сегодня с алыми стягами, транспарантами, с докладом о трудовых достижениях выйдут на праздничную демонстрацию и коллектив комбината. Можно только порадоваться за тот успех, что достигнут многосотенным коллективом в предмайском социалистическом соревновании. И если результаты труда за апрель будут изве-

С прицелом на качество

стны чуть позже, то за первый квартал первого года десятой пятилетки они радуют. План по реализации выпускаемой продукции выполнен на 101,9 процента, по производству валовой продукции — на 113,8. Производительность труда за три месяца составляет 105,6 процента.

Большой вклад в эти достижения внесли коллектив коммунистического труда лаборатории, возглавляет который В. И. Маркина, бригада коммунистического труда по изготовлению закладных железобетонных деталей арматурного цеха В. Железнякова, бригада по внедрению новой техники Н. В. Докалюка, коллек-

тивы столярного и горного цехов и многие другие.

Я работаю в формовочном цехе с 1972 года. Наша бригада в соревновании добивается высоких результатов и неоднократно занимала первые места. Нынешний Первомай я встречаю с большой радостью. Мне присвоено звание ударника коммунистического труда. Всего в нашем формовочном цехе это высокое звание с гордостью носят 47 человек.

Ю. В. Крутилин. Мой товарищ по цеху А. Ф. Атанов уже поделился достижениями коллектива. Они вселяют хоро-

шую уверенность каждому из нас. Мы научились делать железобетонные изделия, постоянно наращиваем мощность комбината. Без цифр тут не обойтись. Так, в минувшем году сверх плана было реализовано продукции на 315 тысяч рублей, производительность труда возросла на 15,3 процента по сравнению с 1974 годом. Ныне коллектив обязался произвести 66 тысяч кубических метров железобетона, 110 кубических метров щебня, 60 тысяч квадратных метров стальных изделий.

Сегодня мало справиться с объемом по производству изделий, нужна кропотливая работа по улучшению их качества. Коллектив комбината готов повести кропотливую работу в этом направлении.

Люди высокого долга



По обновленной асфальтом дороге на Казьминской машины идут легко, с хорошей скоростью. Слева и справа мелькают поля колхоза имени Октябрьской революции. А у самой границы с колхозом «Казьминский» машины разделяются на два потока: большегрузные резко поворачивают влево. Отсюда один путь — на Саратовский карьер, принадлежащий Кочубеевскому механизированно-

му карьерному хозяйству. Среди зеленеющих лесных полос, озими вдруг открывается непривычная глазу картина. На большом массиве — горы щебня, гравия, глины, во всех направлениях снуют мощные «МАЗы» и «БелАЗы». Здесь мне и предстояло найти Николая Павловича Антропова, лучшего экскаваторщика карьерного хозяйства. Но сделать это было не так просто. В конторе

сказали, что смена сегодня его, но ехать, наверняка, бесполезно. Машины под загрузку идут потоком, а оторвать человека от работы нельзя. Но все же я рискнул.

...На весовой карьере на мою просьбу отреагировали просто: надо спуститься ниже метров на пятьсот, и тогда, мол,

дошла очередная машина. Взираюсь в кабину, и мы знакомимся с хозяином экскаватора Николаем Павловичем Антроповым.

Пока Николай Павлович объяснял, рассказывал о своем гиганте, работающем на электроэнергии, подошел «БелАЗ».

Арифметика — простая

найдете, кто вам нужен. Спустился, и был ошеломлен. Наверху грохот дробилок, шум автомашин, других механизмов, а внизу, в пруду любители всевозможными приспособлениями ловят... рыбу. Хотел было вернуться, как заметил огромный ковш экскаватора, нависший над кузовом «МАЗа». От потока гравия кузов качнулся, осел, но затем выпрямился, и, взревев мотором, машина двинулась к дробилке.

И тут мне повезло: случилась небольшая «передышка» — не по-

старюсь не мешать и не досаждаю распросами, но внимательно слежу за его руками. Они чуть-чуть касаются небольших рычагов, и многотонная стрела с ковшом, словно послушное животное, плавно опускает свою шею вниз. Затем идет медленный забор гравия, ковш ползет по стене вверх, открывается, и, сделав полукруг, вываливает шесть тонн гравийной массы.

Высыпая первый, второй... пятый. Николай Павлович подает сигнал, и 27-тонный «БелАЗ»

трогается.

Снова свободная минута, в течение которой узнаю, что ковш экскаватора объемом в два с половиной кубических метра, а гравийной массы берет до шести тонн. Арифметика оказывается простой. Каждому МАЗу один ковш наполненный, каждому «БелАЗу» неполных пять.

Задаю Николаю Павловичу вопрос, сколько же «прошло» через его руки вот такой массы. Улыбается. Разве ж можно пересчитать, горы, пытается он внести ясность в мою неосведомленность. И добавляет: за двадцать пять лет сосчитать трудно.

Начинал ведь еще в 1948 году в цементной промышленности под Москвой, затем в Баку. С 1953 года на Ставрополье. С удовольствием вспоминает, как прокладывали дорогу на Ставрополь, Армавир, Курпавку. Последние тринадцать лет, со дня открытия, в карьере. Предпоследняя награда за добросовестный труд — значок «Ударник 9-й

пятилетки». И вот радостная весть. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в выполнении заданий девятой пятилетки по развитию дорожного хозяйства он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Друзья, товарищи по работе тепло поздравили Николая Павловича с наградой, пожелали больших творческих успехов.

Да, не простая это арифметика, подсчитать, сколько сил, труда, энергии отдано за четверть века любимому делу. Вот отчего сейчас руки так легко скользят по рычагам, и машина послушна воле человека. Через два часа после нашей встречи заканчивалась смена Николая Павловича. На следующий день сюда придет папарник — молодой экскаваторщик Николай Голуб. Он стажировался у своего старшего тезки, и теперь, когда тот поедет за наградой, поток строительных материалов не прекратится.

В. МИШИН.

СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

К ОРОТОК осенний день. Ранса Петровна, уже в сумерках пришла с поля, управилась по-хозяйству, уложила ребятшек спать, а сама время от времени чиркая спичками, подносила их к циферблату ходиков.

Время уже за полночь, а муж все еще не возвратился с полевого стана. Стоял ноябрь, разгар уборки кукурузы. У помощника бригадира тракторной бригады Владимира Даниловича Белоусова хлопот хоть отбавляй, тракторы изрядно подносились к осени, частенько гложли в борозде. А он, прихватив прозапас запчастей, мчался на своей двуколке с поля на поле.

— Скорая помощь на месте, значит будет порядок, — шутили механизаторы.

И так изо дня в день. Умаявшись за день, хозяйка едва задремала, как услышала за дверью какой-то странный шорох. Наскоро зажгла лампу и, увидев мужа, оцепенела.

— Володя, Володя, да где тебя так, рыдая спрашивала Ранса Петровна. А он, опершись о дверной косяк, повторял:

— Воды мне, умыть-ся. На его лице застыли кровавые струи крови, в изодранном ватнике щетинились медные шипы акации.

В Балахоновском Владимир Даниловича знали как степенного и трезвого человека и никто не строил дурных догадок о случившемся. Только колхозный конюх, обрабатывая раны креольным молодняком жеребчика, ворчал про себя.

— Выходил тебя Данилыч океанного, а ты вон как с ним.

Утром колхозный шофер Степан Паласенко отвез Владимира Даниловича в Черкесскую больницу. Оставшись с матерью, ребяташки скукались без отца, не находили для себя занятий. А то, бывало, чуть свет они ехали с отцом на бригадный стан, садились рядом с ним в кабине трактора. Верхом блаженства было, когда батяшка доверял им штурвал.

Случалось так, что иногда мать не пускала кого-то из сыновей в поле. И это было самым страшным для них наказанием. Но какое женское сердце не растает, когда вот так, ходит сле-

шай на табор, а там хлопцы их не обидят.

Всякий раз при обходах Владимир Данилович просил врача:

— Хватит мне здесь бока протирать — выпишывайте.

Просьба не принималась во внимание. А однажды он сердито доказывал:

— Вот Вы, доктор, не хотите понять меня, ведь я, как гвоздь, вбитый в дерево, в землю врос, и ни какими клещами меня оттуда не вытащишь. Из больницы Владимир Данилович вышел через четыре месяца. Сыновья не слышали, конечно, отцовского разговора с вра-

А приедет в село на выходной, встретит брата Петра, а тот подтрунивает.

— Небось и на мотоцикле разучилась, поминишь, как на культстане катали? Нравилось Наде и за прилавром местного сельмага, работала честно, получала благодарности. Из местных парней многие предлагали руки и сердце, но избраником оказался Коля Астафенко, знатный в колхозе водитель «Кировца». Теперь Надя с мужем вместе уходит на работу. Он возит тяжелые грузы, она доставляет стройматериалы к объектам. В кабине трактора Николая, как

награду, почему на борту комбайна нарисовано семь звезд. И в конце добавил, а теперь вот к брату, на выручку.

Главный агроном «Красной звезды» Михаил Белоусов предупредил тогда Петра:

— Ты ж смотри, не подкачай. И младший, как и в детстве, ответил:

— Будь уверен, еще тебя почучу.

Учились Белоусовы у отца, а чуть повзрослев — в Кочубеевском профтехучилище. Затем армейская служба. Только Михаил не остановился, пустил глубже корни в землю. Получив диплом агронома, он и сейчас не услаивается. Бередят ему душу новые сорта озимых, закладывает опыты, ищет и не напрасно. Подобрал он «ключи» от ячменя сорта «Завет», дающего по 45 центнеров зерна, пшеницы «Краснодарская-46». Нынче обещает поставить рекорд по урожайности сахарной свеклы.

Всей душой прикипел к свекловичному полю младший, Виктор Белоусов, который многие годы возглавляет механизированное звено в колхозе имени Балахонова. В героях пока не ходит, но серьезно заявил Михаилу, что не отстанет от васильевских свекловодов.

По большим праздникам Белоусовы собираются в отцовском доме. Чинно, усевшись за столом, беседуют о житье-бытье. А родители глаз не сводят с сыновей, с их орденов и медалей. — результат признания матери-Родины за трудовую доблесть.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

С хорошим настроением

С каждым годом растут потребности народного хозяйства, тружеников села в пользование электроэнергии. Есть в этом заслуга и коллектива районных электрических сетей, обслуживающего большое хозяйство района. Хорошо потрудились наш коллектив в первом квартале 1976 года. При задании произвести капитальный ремонт в денежном выражении на 7937 рублей произведено на сумму 10328 рублей. На 3,5 тысячи рублей в ремонте линий и электрооборудования оказана помощь колхозам и совхозам района, что значительно больше плана. Задание по капитальному ремонту электрических сетей в апреле выполнено в денежном выражении на 107 процентов, перекрыт план и по оказанию помощи хозяйствам района.

В числе лучших идут коллективы Заветнянского участка электрических сетей, где мастер Николай Григорьевич Звек, Барсуковский — мастер Николай Стефанович Рыбалкин, бригада централизованного ремонта ТП-10/0,4 киловольт мастера Николая Ивановича Снеговского.

Коллектив встретил Первомай с хорошим настроением. И не пожалел сил для выполнения задач, поставленных в десятой пятилетке.

А. КОБОЗЕВ,
начальник РЭС.

О людях труда

БЕЛОУСОВЫ

дом ресенок и твердит. — Мам, я папке сливок нарвал, можно отнесу.

Другой предлагает потчевать батюку холодным молоком, третий еще что-то придумает.

Навестить отца в больницу отправились всей семьей, оставив дома только годовалую Надюшку. Тихо в палате, говорят в полголоса. У Владимира Даниловича на глазах повязка. Теперь он не видел сыновей, а нежно глядя по головкам, приговаривал:

— Ничего Мишутка, мы еще с тобой на новом тракторе поедим. И ты, Петя-петушок, не унывай, а самому младшему, Витьке, посулил велосипед.

На прощанье он сказал жене:

— Ты, мать, не мори скукой ребятшек, пу-

чом. Да и не понять им было в то время смысла сказанного. Но для Белоусовых слова оказались пророческими.

...Тихий апрельский вечер. Кружится белая выюга в посадниках. Во двор мхотряда колхоза имени Балахонова, весело урча, въехал трактор «Т-16», за штурвалом совсем еще молодая женщина, а рядом с ней девушка лет трех.

— Вот она и есть самая Надя Белоусова, — пояснил бригадир Д. Грабельник.

— Не Белоусова, а как, Леночка, наша фамилия, — спросила она дочь, и растяжно — Астафенко.

После десятилетки подружки уговорили Надю податься на швейную. Выучилась, была не хуже других кройщиц.

в уютной комнате, цветы, красивые занавески.

Люди уже вернулись с полей, а в гараже водитель грузовика Петр Белоусов еще не появлялся.

— Молодец парень, хоть куда, — заметил заведующий гаражом Н. Никитин, — на тракторе класс любому покажет, а хлеб посеет — на комбайне рекорды ставит и у себя, и в соседних хозяйствах.

Мне вспомнилось, как лет пять тому назад, когда в колхозе «Красная звезда» намолачивали более 40 центнеров пшеницы с гектара, я встретил белокурого балахоновского комбайнера. Над кабиной его «СК-4» развевался вымпел — приз газеты «Молодой ленинец». Разговорились. Он поведал, когда и за что получил

«Кто у нас впереди на обработке почвы под пропашные? — Людмила Сенина. На севе подсолнечника? — Сенина...»

(Из беседы с бригадиром второй тракторной бригады совхоза «Беломечетский» Н. И. Перегородневым).

— Коленка, миленький, прокати, — молила девчонка, не отставая от трактора, — ну что тебе стоит один разок..

— Некогда мне, — донеслось из кабины, и трактор пошел быстрее.

— У, вредина, — у девчонки даже слезы задрожали в глазах, так она презирала в эту минуту брата. Споткнувшись о кочку, Люда остановилась, уткнулась сбитыми коленками в мокрую от росы траву. Хотелось заплакать, но слезы лить она не привыкла и решила с детской убежденностью, что обязательно отомстит брату. Сколько можно отмахиваться от просьб сестренки? Правда, кроме Николая в их семье был еще один тракторист, отчим, но обращаться к нему по пустякам было не принято. Люда, конечно, не считала свое желание кататься пустячным, но так считали другие, и ее мнение на этот счет всерьез не принималось.

— Погоди, станет Ваня шофером, он меня на машине прокатит, — бормотала девочка, возвращаясь домой. Давно уже мечтала она о том, что второй брат станет шофером. Но Иван об этом и не думал. Его манила к себе другая специальность и быть шофером только для того, чтобы возить сестренку, он не хотел.

Прошло время. Убедившись, что Иван о работе на машине и не думает, Люда подала заявление о приеме в ЭРКЕН-Шахарское СПТУ-7. Ей отказали. Возрастом, сказали, не вышла. Подрости надо. И опять ей пришлось расти, вида,

С ПОЛЕМ СВЯЗНА ЖИЗНЬ

как другие, постарше и в основном мужчины, водят разные тракторы и машины. Подростла, но не до приемного в СПТУ возраста, а как раз настолько, что взяла ее после восьми классов на совхозные курсы механизаторов. В то время в совхозе не было среди механизаторов представителей слабого пола, и Люде не особенно доверяли.

— Больно уж ты, девонька, рвешься к трактору, — зубоскалила по-рой механизаторы. — посмотри, что заносишь, когда сядешь за рычаги. Всякий раз при этом Люда смущенно отшучивалась, а однажды, всплыла и вы-



нашла одному из острьяков, которого хорошо знала, что, если ему надоело, она согласна занять его место в механизаторском коллективе. Тракториста, который, как говорится, съел в своем деле собаку, такие слова заделали. Но больше над Людой никто не подшучивал.

Одиннадцатого мая закончились занятия на курсах, тринадцатого Люде ис-

полнилось наконец шестнадцать, а в конце месяца ей выдали трактор «ДТ-14», как известно, трактор небольшой. Он был настолько изощренным и разбитым, что к тому времени, когда трактористка проехала на нем первые метры, она немало с ним повозилась и знала всю подноготную машины. Как-то проработала Людмила на нем полгода. Затем старикана списали.

Четыре года была Людмила Сенина единственной женщиной-механизатором в хозяйстве. А потом... Не ее ли пример помог сестре за рычаги Алле Васильевне Дорошенко, Любови Дмитриевне Слепенко, Анне Максимовне Собчук, Людмиле Николаевне Макеевой и многим другим женщинам. Теперь в совхозе «Беломечетский» женщин-механизаторов больше, чем в любом другом хозяйстве района. И в работе они ни в чем не уступают мужчинам.

— Работать, зная, что ты не одна на тракторе, намного легче, — говорит Людмила Георгиевна.

Весной, летом и осенью ее трактор трудится на полях. Зимой подвозит корма на ферме. Иван Иванович Полишко, заведующий молочнотоварной фермой, видит Сенину за работой, не раз приглашал ее работать дояркой. И всякий раз Людмила Георгиевна отказывалась и рассказывала заведующему о том, как интересно работать в поле. Что делать, с полем она прочно связала свою жизнь и никакой другой работы ей не надо.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
наш корр.

Дело в надежных руках

1 мая 1976 г.

Еще пятого апреля под девизом «Каждому дню пятилетки — полную отдачу» механизаторы четвертой бригады колхоза имени Балахонова приступили к весеннему севу. С высоким качеством выполняли они по-

рученное дело. Равняясь на опытных, передовых механизаторов звенья свекловодческого звена Митрофана Никифоровича Даниленко, тракториста Митрофана Никитовича Даниленко, посевищика Ивана Анис-

мовича Чекунова и других, весь коллектив работал споро, дружно, с хорошим настроением.

Большую организаторскую работу перед севом, и во время посевной кампании провел в коллективе управляющий

бригадой Николай Акимович Джанджигитов, чем оправдал доверие колхозников и правления колхоза.

Нам, колхозникам старшего поколения и пенсионерам, в эти Первомайские дни особенно

приятно, что родной колхоз крепнет, набирает силы, что в нем работают трудолюбивые, добросовестные люди.

А. ЧЕПУРКИНА,
пенсионерка.

Стихи В. Катрича РАБОЧИЙ ГОД

Ушел в историю рабочий прошлый год.
Упрямый, грубоватый и красивый,
Усталый постаревший от забот,
Отдавший все, что Родина спросила.
А новый год, сменивший старика,
Не уступает старому ни в чем,
Из рук не выпускает мастерка,
Подставил миру крепкое плечо.

* * *

Небо, словно зеркало в руке,
Ночь, любясь, держит надо мной.
Звездами рассыпалась в реке,
Сад укрыла белой тишиной.
Облаком по небу провела,
Потревожив сонную луну,
Эхо вдалеке оборвала,
Словно окунула в тишину.
И затихла в сказочном шатре
На свою, любясь красоту,
И застыла в лунном серебре
Яблоня, притихшие в цвету.

* * *

Юному романтику

Ты любишь романтику и красоту,
А сам изнываешь от скуки.
Ты хочешь потрогать рукой высоту,
А прячешь в карманах руки.
Ты истинно умной поймешь простоту.
Не как посторонний зритель,
А только руками творя красоту,
Как верный ее строитель.

* * *

Любовалась ночь сама — собой,
Звездами играла надо мной.
В пруд, где спали белые цветы,
На себя смотрела с высоты.
Собиралась головы кружить,
Думала, смешная, вечно жить,
Но пришел рассвет из темноты,
Ночь рассеял и ее мечты.

* * *

Темноту раздвинула заря,
Для рассвета двери отворя,
По траве забрызганной росой,
Шел рассвет румяный и босой.



Нам сообщают САДАМ ЦВЕСТИ

Словно специально к Первомайскому празднику преобразились, похорошели сады плодосовхоза «Западный». На самом деле это результат работы садоводов хозяйства. На всех 290 гектарах садов произведено опрыскивание деревьев против болезней и вредителей, внесены гербициды в почву против сорняков, культивируется и принимает азотные удобрения земля, обрезаются деревья.

Мнение работников совхоза сходится в том, что лучше, чем у других опрыскивание и культивация получаются у механизаторов Василия Ивановича Баркара и Носифа Егоровича Цвенгера.

Среди женщин-работниц лучших выделить трудно, ибо все они с одинаковой любовью ухаживают за каждым деревцем сада. Однако, сравнивая показатели работающих на обрезке деревьев, нельзя не выделить Раису Васильевну Шульдину, Клавдию Сергеевну Букреву и Нину Яковлевну Игнат. Свои дневные нормы эти замечательные труженицы выполняют на 130—150 процентов.

А. КОТЛОВА,
и. о. главного агронома плодосовхоза
«Западный».

Большую праздничную программу показали 30 апреля участники художественной самодеятельности Барсуковского Дворца культуры. В нее были включены русские народные песни, песни советских авторов. Перед жителями станции выступили эстрадный оркестр, танцевальные и вокальные дуэты.

На снимке: женское трио в составе Валентины Андреевны Пироговой, Ларисы Андреевны Львовой и Раисы Ивановны Рубановой исполняет песню Григория Пономаренко «Четыре подруги».

Фото П. Брызгуна.



ВЫБОР ЦЕЛИ

«Выбор цели» — так назван фильм, который посвящен подвигу советских ученых-атомщиков, сумевших в трудных

ПОГОДА В МАЕ

Наступил последний месяц весны. Среднемесячная температура воздуха в мае в нашей местности колеблется от 18 до 18 градусов тепла. Максимальная иногда достигала 33 градусов выше нуля, а минимальная в отдельные годы опускалась до одного градуса мороза. За месяц выпадает в среднем 64 миллиметра осадков.

По сведениям Гидрометеоцентра СССР средняя месячная температура воздуха в нынешнем мае ожидается в пределах 15—17 градусов (около нормы). Месячное количество осадков составит 25—50 миллиметров (меньше нормы).

В первой половине месяца малооблачная, сухая погода, в начале месяца местами туман, в конце первой и начале второй декады возможны пыльные бури. Температура в начале месяца: ночью 1—4 градуса, днем 15—20 градусов, затем она повысится ночью до 12—17 градусов, днем до 27—32 градусов.

Во второй половине месяца ожидается преобладание переменной облачности, местами небольшие дожди (во второй декаде возможны грозы) и туман. Температура в начале периода ночью 3—7, днем 15—20 градусов, в третьей декаде ночью 8—13, днем 23—28 градусов. Ветер в первой половине месяца и около середины третьей декады преимущественно восточный и юго-восточный 12—18 метров в секунду, в остальное время северный и северо-восточный 10—15 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции,
г. Невинномысск.

условиях и в самый короткий срок завершить немислимой сложности дело. Этот фильм в 1975 году на Всесоюзном кинофестивале удостоен Большого приза.

Все действующие лица фильма — реальные люди, и события реальны. Фильм цветной, широкоэкранный, в двух сериях, создан на киностудии «Мосфильм» режиссером-постановщиком Игорем Таланкиным. Образ академика Курчатова создал лауреат Ленинской премии С. Ф. Бондарчук.

Р. ТУРКЕНИЧ,
директор кинотеатра «Спутник».

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 мая

14-00 — Программа документальных фильмов. 15-00 — «Основы Советского государства и права». «Гражданское право». 15-30 — «Наш сад». 16-00 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Красное солнышко». 17-30 — «Майские песни». Концерт юных исполнителей. 18-00 — «По следам наших передач». 18-40 — «Ставрополье: день за днем». 19-00 — Ипподром. Скачки начались. 19-55 — Телевизионный художественный фильм «Мое дело», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный художественный фильм «Мое дело», 2-я серия. 22-35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М.) — ЦСКА, 2-й тайм. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 4 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Телевизионный художественный фильм «Мое дело», 1-я и 2-я серии. 14-00 — «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-10 — «Мы знакомимся с природой». 15-30 — «Песни и танцы народов СССР». 16-00 — Страницы творчества писателя Ю. Бондарева. 17-00 — «Изобретатель». 17-30 — «Приходи, сказка». 18-00 — Весенние заботы хлеборобов края. 18-25 — Завтра — День печати. 18-45 — «Программа-7». 19-30 — Новости Ставрополя. 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт

мастеров искусств, посвященный Дню печати. По окончании — новости.

СРЕДА, 5 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Сэмбо». Мультфильм. 9-45 — «Музыкальный абонемент». 10-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 1-я серия. 14-00 — «Гиздет Страна Советов». Документальный фильм. 14-40 — «Председатель колхоза». Телеочерк. 15-10 — «Объектив». 15-40 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Всадники», 1-я серия. 16-45 — «Наука — сегодня». 17-15 — «Отзовись, горнисты!» 18-00 — Новости Ставрополя. 18-10 — «ГАН сообщает». 18-15 — «Лесная быль». Музыкальная сказка. 18-30 — Сегодня — День печати. 19-00 — «Внимание: качество!». Телевизионная выставка товаров народного потребления. 19-30 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Первый и второй периоды. В перерыве — тираж «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30 — Кубок СССР по хоккею, 3-й период. 22-05 — «А ну-ка, девушки!». Концерт молодых библиотекарей Москвы. По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 6 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовись, горнисты!» 10-15 — «Мы — москвичи». 11-30 — Концерт лирической песни. Поют М. Пахоменко и Б. Закиров. 14-00 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 15-15 — «Шахматная школа». 15-45 — «Мы охраняем природу». 16-15 — М. Шолохов. Проза военных лет. 17-15 — «Один за всех, все за одного». 18-00 — «Все резервы сельского хозяйства — в дело». Предгорный район. 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Социалистическое соревнование в десятой пятилетке». 19-00 — Ставрополье спортивное. 19-10 — Мастера искусств. Актер А. Михайличенко. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Театральные встречи». По

окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 7 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Один за всех, все за одного». 10-15 — Песни и танцы народов СССР. 10-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 2-я серия. 14-10 — «Подвиг на островах». Документальный фильм. 15-00 — «Москва и москвичи». 15-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Всадники», 2-я серия. 16-45 — Советское космозидение. Достижения и перспективы. 17-15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18-00 — Новости Ставрополя. «Краевому радио — 50 лет». 18-15 — Мультфильм «А нам поможет робот». 18-25 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза, генерал армии И. И. Батов. 19-10 — Концерт народной артистки РСФСР, лауреата Ленинской премии Е. Образцовой. 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. 23-00 — Чемпионат Европы по борьбе дзю-до. По окончании — новости.

СУББОТА, 8 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Чудо-тыква». Кукольный фильм-спектакль. 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — По музеям и выставочным залам. 11-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Долгие версты войны», 3-я серия. 12-05 — «Летите, голуби». Концерт ансамбля танца «Ровесник». 12-35 — «Здоровье». 13-05 — Концерт советской песни. 13-25 — «Содружество». Тележурнал. 14-00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 16-15 — Программа мультфильмов. 17-05 — «Человек. Земля. Вселенная». 17-35 — Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Руслановой. 18-00 — На курортах Ставрополя. 18-15 — «Очевидное — невероятное». 19-15 — «От всей души». Встреча с тружениками города Балачо-

во Саратовской области. 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт дважды Краснознаменного имени А. А. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 мая

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!» 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «Вперед, мальчишки!» 12-00 — «Музыкальный кюсс». 12-30 — «Спасибо людям в белых халатах». 13-30 — Художественный фильм «В бой идут одни «старики». 15-00 — «Сегодня — праздник Победы». Выступление заместителя министра обороны СССР, генерала армии И. Г. Павловского. 15-15 — Музыкальная программа для воинов. 15-55 — «Международная панорама». 16-25 — Программа мультфильмов. 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — «О друзьях-товарищах». 18-50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 19-10 — Концерт классической музыки. 19-40 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19-55 — Телевизионный многосерийный документальный фильм «Солдатские мемуары», фильм первый — «Истребители танков». 21-00 — «Время». 21-30 — Фильм-концерт «Военные сороковые». 22-20 — Спортивная программа. Велогонки мира. Чемпионат Европы по борьбе дзю-до. По окончании — новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ,



В кинотеатре «Спутник»
1—2 мая **ВЫБОР ЦЕЛИ**. Начало в
17, 20 часов.